



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes. 5
Fuera.	Trimestre. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.320

HUESCA, Jueves, 4 de Julio 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

El maquinismo norteamericano

Anuncian los cables que Mr. Roosevelt y su política se encuentran en un callejón sin salida. De una parte el Tribunal Supremo, de Washington ha declarado inconstitucional el artículo 3.º de NRA (National Reconstruction Act), que concedía facultades al Presidente para dictar condiciones de trabajo a las industrias, y también la ley Fracor-Lemko, que concede una moratoria de cinco años a las hipotecas agrícolas.

Ambas sentencias, dictadas sobre casos particulares, sientan jurisprudencia. De ahora en adelante se entenderá que el Gobierno no tendrá autoridad para determinar los jornales y horas de trabajo y tendrá que ajustarse a los poderes que la Constitución fija para el Poder ejecutivo, porque la Constitución no autoriza al Poder legislativo para delegar esos poderes al Poder ejecutivo. La sentencia del Tribunal Supremo, según declaración de su presidente, Mr. Huges, viene a anular cuanto venía haciendo la NRA en los dos años últimos.

De otra parte se ha anulado la moratoria sobre hipotecas agrícolas, con la que quiso el presidente Roosevelt aliviar la situación de los granjeros, cuyos bienes en su inmensa mayoría, están hipotecados, porque, a juicio del Tribunal Supremo, es anticonstitucional apoderarse de los bienes de nadie sin la compensación adecuada y la ley sobre hipotecas agrícolas no compensa a los acreedores hipotecarios de los perjuicios que sufren con la moratoria de cinco años.

Estos fallos vienen a reforzar la posición de los elementos conservadores del país contra la política del presidente Mr. Roosevelt. No se sabe si las personas multadas por violación de la NRA obtendrán la devolución de su dinero. Los abogados consideran que la NRA ha recibido un rudo golpe, y que el golpe ha venido cuando Mr. Roosevelt se encontraba a mitad de camino, en medio del río, y cuando aun no se sabía si su política había conseguido o estaba en vías de conseguir lo que se proponía, que es dar trabajo a los norteamericanos que carecen de él.

No hay duda de que la política de Mr. Roosevelt ha logrado aumentar los ingresos de los agricultores, ha aumentado algo el nivel de la producción industrial y ha disminuido en alguna medida las consecuencias de la falta de trabajo. Pero aquí está el mal. Docenas de millones de ciudadanos norteamericanos viven de caridades oficiales, más o menos disimuladas. Muchos de ellos, la mayor parte, padecen un estado de abyecta pobreza y se ensaya con ellos toda clase de métodos, excepto el de ocupar a los hambrientos en los trabajos que producen alimentos.

Para hacer frente a la cuestión han surgido centenares de fanáticos, de los cuales los más populares son el senador Huey Long, el Padre Coughlin y el doctor Townsend, que dicen a las gentes que lo único que necesitan es dinero, puesto que hay sobreabundancia de fábricas, de tierra y de materias primas, así como de ingenieros y obreros, que no necesitan sino dinero para ponerse a trabajar. Estos fanáticos dicen y repiten que el dinero puede crearse a voluntad, con solo la máquina de tirar billetes. Mr. Roosevelt les contesta que la inflación monetaria lleva el desastre.

En cambio los conservadores acusan a Mr. Roosevelt de crear una inflación de créditos, por medio de sus empréstitos, que es equivalente a la inflación monetaria. Lo mismo de fabricar billetes de Banco que títulos de la Deuda. Y el caso es que si Mr. Roosevelt cesa de producir nuevas emisiones de Deuda Pública se viene abajo todo su sistema económico, fundado en las enormes obras públicas emprendidas a base de empréstitos.

Los fanáticos—allí los llaman «cranks»—juran y perjuran que la función de la inflación consiste en reducir los provechos de los rentistas en favor de los ingresos de los productores y aseguran que todo el mal proviene de que el desarrollo del maquinismo tiende constantemente a aumentar la proporción de ingresos que pasa a manos de los accionistas, obligacionistas y acreedores hipotecarios de toda índole. Y lo curioso, y lo enorme, es que, en este punto concreto, los «cranks» tienen razón.

Esto es, en efecto, lo que sucede y no sólo en los Estados Unidos, sino en todo el mundo. Más de una vez he hablado de la impresión que en mí produjo la nueva galería de máquinas de la Chade, en Buenos Aires. Es un inmenso, inmenso espacio de más de cien metros de largo, con dos terceras partes de ancho y sesenta o setenta metros de altura. Enormes dinamos, enormes y silenciosas máquinas, transforman en fluido eléctrico el calorífico del carbón pulverizado que arde en los hornos y convierte en vapor el agua de las calderas. En esa inmensa galería de máquinas han desaparecido los obreros.

En el resto de la fábrica hay también muy pocos. ¿Qué se ha hecho de los trabajadores? Han sido sustituidos por las enormes máquinas. El maquinismo se los ha tragado. Y el dinero que antes se llevaban los trabajadores tienen ahora que repartírselo los accionistas que pagaron las máquinas.

Esto es lo que ha ocurrido con todas las industrias en los países más adelantados. Esto es lo que en estas décadas ha empezado a ocurrir en grande escala en los países agrícolas. Antes se consideraba necesario en la Argentina poblar los desiertos para aumentar la producción. Ahora no es necesario. El tractor y la segadora-trilladora permiten cultivar los desiertos y obtener cantidades inmensas de trigo y de maíz, sin necesidad de poblar previamente los campos. También ocurre en la agricultura que las máquinas se han tragado a los hombres.

Así sucede que el capital de los pueblos modernos sube continuamente y con el capital la necesidad de dividendos, mientras que tiende a disminuir la cantidad repartida en sueldos y salarios. La producción aumenta y tiende a aumentar continuamente. La proporción repartida en salarios tiende a disminuir. Ello quiere decir que los ingresos de las clases pudientes aumentan a medida que disminuyen los de la masa del pueblo. Con el resultado final de que el volumen creciente de productos no encuentra compradores por la creciente penuria de las masas. Y si se llama deuda al papel de accionistas y obligacionistas, la evolución de los Estados Unidos es de tal índole que los economistas calculan que dentro de cincuenta años serán necesarios todos los ingresos nacionales para pagar los intereses. Y como algo parecido ocurre en el mundo es indudable que semejante estado de cosas no puede continuar mucho tiempo.

Es una situación catastrófica que marca el principio del fin de la civilización norteamericana. A los demás países no alcanzará la catástrofe sino en aquella medida en que han seguido los métodos norteamericanos. Pero la lección que de ello se desprende interesa igualmente a todos los pueblos de la tierra.

RAMIRO DE MAEZTU.

De Enseñanza La blasfemia

Creación de escuelas

Con carácter provisional se crean en esta provincia las siguientes escuelas:

- Gavín, una de niñas.
- Cascarnar (Montanuy), una mixta para maestra.
- Peralta de la Saí, una de niñas.
- Castillo del Plá (Plizán), una mixta para maestra.

Con horror debemos consignar que se blasfema y se deforma el lenguaje con frases deshonrosas o picarescas en la urbe populosa y en la aldehuela georgica; se blasfema en la fábrica, en la oficina, en el taller, en los deportes, hasta en los vestíbulos de las aulas y de los Ateneos; se maldice de Dios a bordo y en el agro.

Es indispensable y urgente que

LOS DESAHUCIOS EN FINCAS RUSTICAS

«Para que un propietario pueda desahuciar a un colono se exige que vaya a cultivar la finca directamente por sí mismo o que la vayan a cultivar sus padres, su cónyuge, sus hermanos o sus hijos, y en ningún caso empleando menos jornales que los que utilice el colono presunto desahuciado! Tampoco podrán desahuciar si no cultivan otras tierras en el término municipal o a menos de diez kilómetros de aquella en que pretenden el desahucio. Y en caso de que no hayan cultivado hasta ahora ninguna finca, tendrán que vivir en el pueblo en que la finca esté, si ésta tiene menos de sesenta hectáreas en secano o de tres en regadío, y si fuera mayor de esas dimensiones, habrán de vivir a menos de 100 kilómetros de ella. Además han de cultivarla por un plazo mínimo de cuatro años, y si la vendiesen, la arrendasen o la abandonasen, el colono desahuciado hoy podrá reclamarle ante el juez, no sólo que le vuelvan a entregar la finca, sino además una indemnización por perjuicios.»

Esto declamos hace pocos días, trayéndolo a nuestras columnas de las prestigiosas de «El Debate» de Madrid. Y conviene que todos los interesados, propietarios y colonos, lo fijen en su cerebro. Los unos, para no caer en la tentación del abuso, y los otros para que defiendan su derecho contra todo atropello patronal.

La inmensa mayoría de los propietarios altoaragoneses han cumplido con su deber de respetar la ley y la moral. Pero hay una minoría de egoístas que ha procedido a dictar desahucios caprichosos e irritantes.

Esos propietarios han contundido el permiso de arma con el derecho a asesinar, como ocurrió al plata del cuento. Y sin otro mérito que su ambición, su rencor o su afán despota, han anunciado a los colonos, que quieren cultivarse por sí mismos las tierras, y por tanto que declaran terminado el contrato de arrendamiento, antes de que por la vigencia de la ley éstos queden prorrogados indefinidamente.

A nuestros amigos de los pueblos donde hayan ocurrido o estén ocurriendo abusos, les rogamos que nos den cuenta veraz de ellos, para denunciarlos públicamente y clavar en la picota a sus autores. Tenemos en cartera ya varios casos, y esperamos a que estos toques de atención hagan volver en sí a los pocos que se han desbocado en una eufórica carrera de atropellos.

En la provincia de Huesca ha habido siempre la mayor paz y armonía en la vida del campo, y este estado no puede perturbarse por el afán egoísta de unos poquísimos señores, desconocedores al parecer de su deber social. El Alto Aragón no sabe lo que es incendio intencionado de cosechas, ni atentados contra la clase propietaria, ni sabotajes, ni demás terrores de la tiranía social fratricida. Pero, para que continúe en el disfrute de su tradicional régimen de armonía es preciso que los propietarios no comiencen por lanzar de sus tierras a los que de ellas han vivido siempre mediante su trabajo y pago justo de las rentas. Si esta idea ha pasado por alguna mente, que se desvanezca cuanto antes, para bien de ellos y de todos en general. La injusticia, tarde o temprano se revuelve contra sus autores. Que nadie lo olvide.

las clases directoras y los ciudadanos dignos se preocupen, pero muy seriamente, del magno problema que nos plantea la difusión, cada día mayor, de la blasfemia y de la palabra obscena. Es espantoso lo que está sucediendo, y los augurios para el porvenir social son verdaderamente horribles sino se ataja el mal radicalmente. Nuestros jóvenes, blasfeman como condenados o hablan indecentemente; y la misma infancia, en varios sectores sociales, aprenden a insultar a Dios y a manchar con palabras el lirio de su pureza; ¡es inconcebible, en el mismo seno de la familia y de la boca de aquellos mismos que le dieron el ser; que no queremos llamar padres porque son indignos, completamente indignos, de la altísima misión de la paternidad y del magisterio sagrado que les confieren el derecho natural y divino. También hay ciertas mujeres, ludibrio de su sexo y escoria de la sociedad, con osadía infernal e ingratitude cruelísima, aparte de su hablar deshonroso, maldicen a aquel Dios que no se contentó con redimirlas de la esclavitud del pecado, sino que las rescató de la esclavitud social, elevándolas de la abyección de «cosas» con que las degradó el paganismo, a la dignidad augusta de reinas del hogar doméstico en la civilización cristiana.

«Al mal hablar le sigue el mal obrar», dice Aristóteles y afirma San Pablo que «las malas palabras corrompen las malas acciones.»

Los blasfemos se encuentran en la escoria de la humanidad. ¿Por qué? Porque son los más infames de la sociedad, los hombres menos honrados, los más ignorantes, los más malvados.

LUIS DE GIMÉNEZ

Lea usted LA TIERRA

De interés para la Ganadería

Como consecuencia de las gestiones realizadas cerca del ministro de Hacienda señor Chapaprieta por los diputados de Acción Agraria Altoaragonesa señores Vidal, Romero y Moncasi, que suscribieron el ruego publicado por su iniciativa en el Diario de las Sesiones de Cortes, de que dimos cuenta, se ha dictado Orden que suaviza los rigores del Decreto de 21 Febrero último.

Por el mismo se simplifica el régimen de circulación así como la expedición y visado de guías.

Se establece que las transacciones de ganados entre personas que tengan su residencia en términos distintos se faciliten suprimiendo trámites inútiles.

Se añade que los ganados podrán circular dentro de las fincas enclavadas en términos municipales colindantes aunque todos ellos estén dentro de la zona fiscal, mediante una sola guía que se expedirá por plazo de tres meses prorrogable por otro igual.

Se facilita la prueba de la irresponsabilidad y se ordena la absolución de los expedientes cuando no exista mala fe ni perjuicio para el Tesoro.

Se simplifican las normas de identificación de los ganados.

Y se dispone que si se hubieren dictado fallos condenatorios se revisen de oficio o a instancia de los expedientados.

En definitiva se suaviza considerablemente, en términos tolerables el rigorismo del Decreto de 21 de Febrero último, rebajando las sanciones en los casos de faltas reglamentarias.

Nos complace mucho publicar esta noticia que todos los ganaderos de la montaña sabrán apreciar por tratarse de un asunto que motivaba su máxima preocupación.

Mestalla ya no es Mestalla

A cien mil hacían ascender el número de espectadores que asistieron al acto azafista de Valencia, los entusiastas panegiristas y voceros incansables de las excelsas cualidades del hombre sombrío de Casas Viejas.

¿Cien mil? Bien. Y nos quedamos, entre incrédulos y conformes, como si nada sucediese.

Sería solemne majadería sospechar que los presuntos cien mil oyentes eran incondicionales de Azafía y su obra. Y aunque haya mucho cretinismo y mucho cretino, no es de razón pensar que todos aquellos hombres estaban conformes con el legítimo representante de una época que avergüenza a todo español que estime a su Patria. La curiosidad morbosa de las gentes es insaciable. Con la misma avidez que se ojea la vera élite de justos ciudadanos que honran a su nación, se ven desfilar las siniestras figuras de los grandes malhechores de la Humanidad; se ha contemplado siempre con respeto y simpatía el paso de un Monarca; pero no ha sido menor el alineamiento de la gentes al paso de un bandido famoso que por fin ha caído en las redes de la justicia.

La curiosidad podía haber llevado unos miles a Mestalla, pero no los cien mil que asignaban los optimistas. Sesenta mil señalaban informes procedentes del campo republicano; de éstos, veinticinco mil eran autonomistas, según el señor Samper. Descontando los curiosos, le quedaban a Azafía veinte o veinticinco mil oyentes, enclufistas de toda España, congregados alrededor del enclufista mayor para defender heroicamente sus peticiones frente al avance de las derechas, que, por representar mayor moralidad administrativa, constituyen un peligro cierto para los que se repartieron el dinero del contribuyente con métodos parecidos a los usados en Sierra Morena.

Eso, y nada más que eso, fué el mitin azafista de Mestalla. Había que recoger el guante y dar la oportuna contestación a la Prensa alborotadora y embustera.

Y allí, en el mismo campo de Mestalla, aguar la fiesta a los auténticos del 14 de Abril y demostrar la brillante posición de las derechas.

Allí donde había sonado la voz de la soberbia y del despecto era obligatorio un acto resonante de limpio españolismo.

No los veinticinco mil azafistas; doscientos mil derechistas se han congregado en Valencia, con entusiasmo que confirma nuestra fe en los destinos de España.

Mestalla ya no es Mestalla. Lo que la Prensa izquierdista consideró como prólogo de un avance inevitable de los bombes que el pueblo ha rechazado y apartado con desdén, se ha convertido en campo de una formidable reacción nacional que cada día pone más en alto los salvadores principios de Religión y Patria.

Los apéfitos desahucios y los bajos egoísmos del bienio quedan aventados ante la corriente de espiritualidad que cruza potente y esperanzadora por los pueblos de la Península.

La anti-España ha encontrado su Aljubarrota en el campo de Mestalla.

MIRAFLORES.

✠

SUPRAGIOS

POR EL ALMA DE

D.ª María Baldús Lafarga

VIUDA DE OÑA

Mañana viernes, día 5, a las diez y media, misa en el Oratorio de S. Lorenzo.

Los días 28 de cada mes misa en Sta. Teresa, altar de Nra. Sra. del Carmen, a las diez y media.

Misas Gregorianas desde el lunes, día 8, a la misma hora e Iglesia dicha de Santa Teresa.

La familia agradecerá la asistencia.

No se invita particularmente.

Por las Colonias Escolares

Suscripción para sufragar los gastos que ocasione la organización de una Colonia Escolar, secundando la iniciativa lanzada por LA TIERRA.

	PESETAS
Suma anterior	2,666
Un católico	25
Círculo Católico	16'20
Un donante	10
José Costa	10
Ismael Lafu	2
Suma y sigue	2,729'20

Los donativos en nuestra Administración, todos los días laborales, de diez a una y de cuatro a ocho,

Diputación de Huesca

Diputación provincial de Huesca

IMPUESTO DE CEDULAS 1935

Al objeto de dar facilidades a los contribuyentes de la capital, evitándoles las molestias que se les originan con la cumplimentación de las hojas declaratorias, esta Diputación ha dispuesto lo que sigue:

- 1.º Se considera válido para todos los efectos el Padrón de Cédulas personales confeccionado en el año 1934
 - 2.º Continúan en vigor las tarifas aplicadas en el mismo pasado año.
 - 3.º Los contribuyentes que lo deseen podrán comprobar en el Negociado de recaudación de esta Diputación las bases tributivas por las que el pasado año les fueron asignadas las cédulas, modificándolas si a ello hubiere lugar, acreditando en su caso las circunstancias en que actualmente se encuentren.
 - 4.º Los obligados al impuesto que el pasado año obtuvieron la cédula en otra localidad y por tal razón no figuren en el Padrón, podrán solicitar la hoja declaratoria y ser incluidos en el adicional del año actual.
 - 5.º El día 1.º de Septiembre quedará abierto el periodo voluntario de cobranza y hasta esa fecha desde el presente, se atenderán todas las reclamaciones y consultas que sobre el particular formulen los contribuyentes.
- Lo que se hace público para conocimiento general.
- Huesca, 30 de Junio de 1935.—
El Secretario, Manuel Blanco.—
El Presidente, Juan Ferrer Graella.

Ayer fué leído en el Parlamento el proyecto de ley de reforma de la Reforma agraria

Madrid, 3 (23'30).

Los cambios de las monedas

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:
Francos franceses: 48'40.
Dólares: 7'55.
Libras: 30'05.
Liras: 60'55.
Marcos: 2'95.

Las negociaciones comerciales con Francia

Continúan los trabajos para llegar a un acuerdo en las negociaciones comerciales entre España y Francia.
Se espera que el resultado de estos trabajos sea, como siempre, estableciendo una gran cordialidad comercial entre ambos países.

Ayer celebraron los ministros Consejo en el Palacio Nacional

El Jefe del Estado felicitó al Gobierno por haber desarrollado el programa parlamentario que tenía fijado

A la una de la tarde, los ministros terminaron el Consejo que se celebró en el Palacio Nacional bajo la presidencia del Jefe del Estado.

El primero en salir de la reunión ministerial fué el señor Rocha, quien iba al Ministerio de Estado para asistir a una comida dada a los estudiantes de Arquitectura de la Argentina.

Al salir el señor Lucía manifestó a los periodistas que habían consumido gran parte del Consejo celebrado en el proyecto de reforma de la ley de Reforma Agraria.

Se dió cuenta en el Consejo del deseo de la Unión de Exportadores de Levante en el sentido de que les fuera concedida la representación en la Comisión encargada de discutir el tratado comercial con Inglaterra.

Como quiera que el Gobierno tiene ya un criterio fijado sobre este particular en el sentido de que las Comisiones encargadas de estas discusiones estén integradas exclusivamente por representaciones oficiales, la petición no podrá ser atendida.

El presidente del Gobierno dió cuenta de una instancia recibida de los armeros de la fábrica de Elbar, en la que exponen algunas peticiones. Igualmente se conocieron peticiones de la Asociación de Inválidos y de las Diputaciones y Ayuntamientos españoles sobre la ley de Coordinación Sanitaria.

Todas estas peticiones han pasado a estudio de los ministros a cuyos departamentos afectan las materias sobre las que versan los escritos de referencia.

Continuó diciendo el ministro de Comunicaciones que el señor Chapaprieta había intervenido extensamente para exponer la situación económica, haciendo algunas observaciones en ampliación a la nota que luego fué facilitada.

Sobre la situación económica del Estado español

El señor Lucía entregó a los informadores una nota en la que se condensan los principales datos llevados al Consejo por el ministro de Hacienda en relación con la situación económica del Estado español.

Comienza la nota haciendo un examen del Presupuesto que ha sido votado por las Cortes para regir en el segundo semestre del ejercicio actual.

Las economías introducidas en los diferentes apartados de dichos presupuestos acusan la suma total de ciento diez y nueve millones de pesetas.

Se dice que la situación económica permite sentirse optimista al ministro de Hacienda ya que se nota una notable mejoría en los ingresos y se ha llevado una contracción de gastos.

Según los datos que en la nota se resume, la mejoría de los ingresos obtenidos por todos los conceptos significa, al cerrar el mes de Junio un alza de veinte millones de pesetas.

La situación de Tesorería es excelente. El Presupuesto del año 1935 al liquidarse ha de ofrecer un déficit mucho menor del inicial y, desde luego, muy rebajado del déficit ofrecido al liquidar el Presupuesto del año 1934.

Termina diciendo la nota de referencia que se ha comenzado el estudio para la preparación del Presupuesto de 1936. Para poder desarrollar la labor que el Gobierno quiere, buscando llegar a la nivelación en la Ley económica para dicho año, considera de una necesidad grande la aprobación de la Ley de Restricciones.

Sobre labor parlamentaria

Terminó su referencia el señor Lucía diciendo que antes de comenzar las vacaciones las Cortes, quedaría terminado todo lo referente a la Ley de Restricciones, Bonos ferroviarios, Ley de repoblación forestal, Jurados mixtos y reforma de la Ley de Reforma Agraria.

Ampliación a la reunión ministerial de ayer

El Presidente de la República hizo algunas preguntas y formuló diversas observaciones a los ministros

Casi todo el Consejo que los ministros celebraron antes de quedar reunidos bajo la presidencia de su excelencia, estuvo dedicada a examinar el proyecto de reforma de la Ley de Reforma Agraria.

El ministro de Agricultura dió cuenta de algunas modificaciones llevadas al proyecto. Quedó aprobado el proyecto, a reserva de que los partidos de la coalición gubernamental, por mediación de sus representantes en la Comisión puedan alegar aquellas sugerencias o modificaciones que no afecten a lo substancial.

Aprobado el proyecto por el Consejo se acordó que por la tarde fuera leído por el ministro en la Cámara.

El despacho de asuntos ha sido breve.

El señor Lerroux hizo un resumen de las peticiones llegadas a la Presidencia, siendo desglosadas para los ministros a cuyos departamentos afectan. Ellos serán los encargados de estudio y resolución de las mismas.

En el Consejo presidido por S. E.

En el Consejo que luego celebraron los ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado, el señor Lerroux expuso la labor realizada por la coalición gubernamental, labor que culmina en la aprobación de los Presupuestos.

Mostró la satisfacción que siente el Gobierno por haber podido cumplir sus ofrecimientos en cuanto a la labor parlamentaria en esta primera etapa.

Intervino el ministro de Hacienda, quien reprodujo las manifestaciones hechas sobre la situación económica de España y su optimismo ante la ascensión en la cuantía de los gastos y el cercenamiento de gastos voluntarios.

El señor Chapaprieta no ocultó su optimismo ante el Jefe del Estado.

El Jefe del Gobierno volvió a intervenir para someter a la consideración del señor Alcalá Zamora los planes que tiene el Gobierno con el propósito de ir al desenvolvimiento durante la actual etapa parlamentaria y la labor que ha de acometer en las vacaciones estivales.

Considera el Gobierno de necesidad la aprobación del proyecto de bonos ferroviarios, reforma de los Jurados mixtos, ley de Restricciones, tres o cuatro proyectos del ministro de la Guerra, repoblación forestal, y, si fuera posible la reforma de la ley de Reforma Agraria y la ley Electoral.

Lo que dice un ministro

En cuanto a la Ley Electoral, un ministro decía que se considera de necesidad, pues es de apreciar la situación insostenible en que se hallan los Ayuntamientos, regidos en su mayoría por hombres llevados a las Corporaciones municipales en virtud de designaciones gubernativas.

En cuanto a la labor que el Gobierno ha de desarrollar durante la época de verano, se quiere la aplicación de la Ley de Restricciones y la preparación de unos Presupuestos bien estudiados para el ejercicio de 1936.

Lo que dijo el Presidente de República

El Jefe del Estado pronunció un breve discurso en el que expresó

La revista "Aragón,"

Un magnífico número dedicado a Jaca

La revista «Aragón», que publica el Sindicato de Iniciativa y Propaganda de nuestra región, ha publicado, correspondiente al mes de Junio próximo pasado, un magnífico número que está dedicado a la ciudad de Jaca.

Contiene profusión de grabados, recogiendo cuanto de arte encierra Jaca, con hermosas perspectivas de la ciudad y de los monumentos más notables que en la misma están enclavados. La parte literaria es de gran interés y se publican trabajos que van avalados por firmas de prestigio y muy conocidas en el periodismo provincial y regional.

Todo ello ofrecido con una presentación tipográfica realmente magnífica.

Es un número de gran interés en el que se ha sabido recoger con acierto todo lo que de notable se encierra en la ciudad jacetana.

El próximo número de esta revista «Aragón» estará dedicado a Huesca.

ODEON

Siempre los mejores films.
El domingo: Eddie Cantor, en ESCANDALOS ROMANOS. La película más cómica de las cómicas.

Un traje limpio a seco en TINTORERIA POLO, es un traje nuevo.

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATERNIDAD

Ex Asistente de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a once

Casa de Salud, 43, principal **HERSCA**

su gran satisfacción ante el interés que en el extranjero han despertado las cosas de España.

Felicitó cordialmente al Gobierno por haber llevado a término la labor parlamentaria que tenía propósito, y especialmente al ministro de Hacienda por la aprobación de los Presupuestos para el segundo semestre del año actual.

A continuación el señor Alcalá Zamora hizo algunas observaciones y preguntas a varios ministros, que éstos contestaron con gran detalle.

La sesión parlamentaria de ayer

Un incidente entre el ex ministro señor Calvo Sotelo y el diputado radical señor Pérez Madrigal

A las cuatro y veinte minutos de esta tarde se abrió la sesión de Cortes, ocupando la presidencia don Santiago Alba. Hay escasa concurrencia.

Se aplaza la votación para aprobar el acta de la sesión de ayer.

El señor Moraita explica la anunciada interpelación al ministro de Hacienda.

Se refiere a la situación de las jubilaciones que perciben los obreros de las minas de Almadén.

El señor Mondéjar, agrario, se une a las manifestaciones.

Pérez Madrigal afirma que el criterio de restricción de gastos que sustentaba en su labor el ministro de Hacienda, no debía aplicarse a estos obreros modestos.

Hace algunas insinuaciones al convenio de mercurio entre España e Italia en la época de la Dictadura, diciendo que dicho convenio ha traído grandes perjuicios para estos obreros.

El señor Calvo Sotelo interviene enérgico y exige del orador que aclare los conceptos vertidos.

Pérez Madrigal: Puedo traer datos.

—Pues trálgalos su señoría.

—Ahora no, quiero yo venir a hacer historia. Quiero remediar una necesidad.

—La cuestión que su señoría ha planteado aquí ofrece tres aspectos: uno, la situación de los obreros, que creo serán electores suyos, la posición de la Dictadura en ese problema y una tercera cuestión de ética.

Pérez Madrigal dice que los obreros no son sus electores cosa que lamenta mucho.

El diálogo se hace muy vivo.

El señor Calvo Sotelo afirma que los obreros de las minas de Almadén, durante la Dictadura, mejoraron su situación en todos los órdenes. Defiende la labor de la Dictadura en el convenio de Italia. Dice que en la obra podrá haber algún error pero que la República, después de cuatro años no ha venido a corregir ni uno solo.

Yo—añade—que he sido sometido a una revisión de toda mi obra sin que se haya conseguido encontrar en ella ni un solo motivo de responsabilidad personal, me encuentro ahora ante las cobardes insinuaciones de S. S.

Y no retiraré el calificativo de cobardes que he usado, mientras su señoría no haga algunas aclaraciones a lo dicho, que las exijo.

Pérez Madrigal: Dice que él no ha querido plantear el problema así. Lo que sí digo es que puedo traer el expediente de referencia.

—Pues me honro con lo hecho.

Ahora exijo, no como ex ministro, ni como político, sino como hombre que se aclaren algunas cosas y se me diga si existe el consentimiento de que en ese asunto hay envuelto algo en la parte que a mí me afecta, que sea inconfesable.

Pérez Madrigal: No.

—Quiero que se me reconozca si mi proceder fué pulcro y recto. Dígalo su señoría, pues así no puede quedar este asunto.

Pérez Madrigal: Perdona su señoría si no supe explicarme en mis puntos de vista. Siempre he visto en los actos de su señoría una conducta intachable. Dije que los negocios en este asunto se hicieron por los que apoyaron la Dictadura.

Calvo Sotelo: Me causó la misma ofensa la primera que la segunda versión. El señor Pérez Madrigal, debe concretar qué personas han sido las beneficiadas. Si no lo hiciera así, faltaría a las normas de la caballeridad.

El presidente de la Cámara interviene y dice que el incidente debe quedar cortado.

Los bonos ferroviarios

Se continúa la discusión del proyecto de autorización para que las Compañías de ferrocarriles puedan emitir bonos.

El señor Labandera pide votación nominal a una enmienda al artículo segundo y es desechada.

El ministro de Agricultura da lectura al proyecto de reforma de la ley de Reforma Agraria.

Se produce un incidente entre el vicepresidente de la Cámara, señor Jiménez Fernández y el diputado señor Barcia, sobre interpretación del Reglamento.

Queda aprobado el artículo segundo.

Se aplaza la votación de una enmienda del señor Labandera.

Se rechazan enmiendas al artículo y el señor Barcia defiende dos de ellos.

A las nueve menos cinco minutos se levantó la sesión.

Calvo Sotelo es felicitado por su intervención

Al salir de la sesión de Cortes el ex ministro de la Dictadura señor Calvo Sotelo, fué muy felicitado por diversos diputados por su intervención feliz y enérgica en el incidente con el señor Pérez Madrigal, en relación con el consorcio Italo-español del mercurio.

Se coincidía en apreciar que el señor Calvo Sotelo había estado muy oportuno y documentado rebatiendo al señor Pérez Madrigal.

Reunión de los jefes de minorías de oposición

En el despacho oficial del presidente de la Cámara se han reunido los jefes de las minorías de oposición en el Parlamento, esta noche. El señor Portela Valladares asistió llevando la representación de los grupos que integran el Gobierno.

La reunión tenía por objeto tratar de la labor parlamentaria que ha de realizarse antes de las vacaciones.

Asistieron los señores Calvo Sotelo, Lara, Amós Salvador, Santaló, Conde de Rodezno y don Abilio Calderón.

Parece que las representaciones de los grupos de izquierda se han de oponer a la autorización de bonos ferroviarios y que darán facilidades a la reforma de la Reforma Agraria, patrimonio forestal y creación de una nueva Sala en el Supremo.

Se habló de la reforma de los Jurados mixtos y se convino en que dentro de la actual semana se discuta el acta de acusación al señor Azaga.

Al ministro de la Gobernación se le preguntó si la ley de Prensa y de Jurados mixtos quedaban al margen de esta etapa y contestó: —El Gobierno no renuncia a ninguno de sus proyectos.

Provincias

Fallece por accidente de automóvil

VITORIA.—Ingresó en gravísimo estado en el Hospital civil la mujer de treinta y dos años llamada Carmen Pérez, natural de San Vicente de la Sonsierra, que acababa de ser atropellada por el autobús que hace el servicio entre Pamplona y Vitoria.

La infortunada mujer falleció a los pocos momentos.

Atracan a un tratante

VITORIA.—El tratante de ganado, de Salvatierra, Angel López Munal, de cuarenta y cinco años, fué atracado en las inmediaciones del monasterio de Nuestra Señora de Parriás, por dos individuos que, pistola en mano, le conminaron a entregarles el dinero que llevaba.

El tratante les entregó la cartera, que contenía unas noventa pesetas, y cuando se vió libre dió cuenta a la Guardia civil, que practica diligencias, sin que hasta el momento hayan sido detenidos los atracadores.

Resulta muerto el arrojado del tren

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Cuando viajaba en el tren rápido de Andalucía Carlos Moya Lozano, de treinta y ocho años, natural de Madrid y vecino de Sevilla, próximo ya a Cinco Casas, observó la llegada del revisor y por no llevar billete se tiró del convoy en marcha. Dió tres vueltas de campana, quedando muerto en el acto.

Extranjero

Robo audaz

VIENA.—En un Sanatorio de esta ciudad se ha cometido un audaz robo, del que ha sido víctima la esposa de un médico turco, a la cual le han desaparecido todas las joyas que poseía.

Estas consistían en numerosas sortijas, pendientes, alfileres engarzados en platino, diamantes y piedras preciosas.

El valor de todas ellas es elevadísimo.

Estas joyas habían sido regaladas al mencionado médico por el Sultán Abdil Hamid, en agradecimiento a los cuidados que dicho señor le prestó durante su enfermedad.

La policía ha abierto una encuesta para recuperar las joyas robadas.

Un parque de diversiones destruido por el fuego

NUEVA YORK.—Ha sido destruido por las llamas una parte del parque de diversiones llamado de Las Empalizadas, situado en Nueva Jersey, a orillas del Hudson.

Casi todos los bomberos de Nueva York tuvieron que ser enviados al lugar del siniestro, para combatir el fuego y salvar a dos mil niños que se hallaban en el parque.

Solamente una persona resultó herida.

Una joven devorada por tiburones

MILAN.—En la playa de Sussak, cerca de la frontera italo-yugoslava, los bañistas fueron sorprendidos por la presencia de dos tiburones gigantes.

Los nadadores pudieron ganar la orilla precipitadamente, y se pudieron salvar.

Pero una joven checoslovaca, que se había aventurado demasiado mar adentro, fué devorada por los tiburones.

Terrible choque de una automotora con un tren de mercancías

MOSCU.—Cerca de Moskalenka, chocaron una automotora en la que viajaban los miembros de la Comisión cantonal de control, y un tren de mercancías.

Al ocurrir el encontronazo, el motor de la automotriz hizo explosión y las llamas se propagaron a un vagón del tren.

Resquebrajados carbonizados el maquinista y otros tres familiares suyos; además resultaron muertos los interventores de ambos trenes y heridos todos los miembros de la Comisión de control.

En un choque de vapores desaparecen 119 personas

OSAKA.—A consecuencia de un choque entre dos barcos en el mar interior han desaparecido ciento diez y ocho personas. Los dos barcos eran de recreo.

Este número ha sido vendido por la previa censura

Teatro Odeón
EMPRESA SAGE TELEFONO NÚM. 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, JUEVES
INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO
A las siete y media y diez y tres cuartos

Reprise del poema del norte llevado a la pantalla por el genial Van Dyke

ESKIMO
(Maía, el Magnífico)

La más grande película jamás producida
Un romance entre las eternas nieves del Polo Artico
TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

HUESCA Y SU PROVINCIA

Asó

Una excursión al valle de «Zuriza» y una visita de incógnito a la majada de «Atachera»

Las cuatro de la tarde marca mi cronómetro. La voz del perrito guardián anuncia la llegada de alguien a mi morada. ¿Quién diantre—me digo—podrá ser el que visite a estas horas mi majada? ¿Serán excursionistas? En efecto. Son un grupo de excursionistas procedentes de la villa ansotana que ocupando un magnífico automóvil y en velocidad vertiginosa, se han arribado en una tarde dominical al incomparable valle de «Zuriza» con el objeto de contemplar las variadísimas maravillas que ostentan nuestro amplísimo y verdoso Pirineo.

Pero ya en pleno valle, y una vez observada la bella perspectiva que brinda los intensos lugares del valle de «Zuriza», con sus formidables bosques y sus majestuosas praderas, los excursionistas preguntan: ¿Dónde está «Atachera» en cuya majada pastoril sabemos que se elabora el requesón y queso? Y sus acompañantes de excursión, algunos de ellos ansotanos, les han indicado mi majada como punto más cercano de «Zuriza». ¡Allá van los excursionistas en veloz carrera hacia la majada del cronista!

¡Gratísima e inesperada visita! Los excursionistas me han sorprendido en plena tarea cotidiana. Si se han presentado ante mi presencia cuando me disponía a realizar la elaboración del queso.

Cambiados los saludos de rigor invito y penetran los visitantes en mi humilde cabaña. —Oiga usted—me dicen con la sonrisa en los labios—quisiéramos conocer la característica en que se hace el queso. ¡Hombr—prosigue con singular atención—con mucho gusto voy a tener el honor de complacerles, mis repetibles excursionistas! Y continúo elaborando en la confección del queso.

¡Qué bonito, qué admirable y qué encantador—se dicen entre ambos—es observar la elaboración del queso al natural. ¿Quiéren ustedes—les invito—saborear la exquisitez del requesón fresco? —¡Con mucho gusto tendremos el honor, caballero!—¡Muchas gracias, gentiles señoras! Y les he servido, en un cucezo, requesón fresco, que los excursionistas han comido con cuchara de

pastor ¡Menudas cucharadas de requesón fresco que se han comido las señoritas!

Hay que ver lo lamineras que son las damitas de actualidad! ¡Se han chupado los dedos!

Y esto no es exagerar mucho, porque, ¡caramba, caramba! en mi pueblo hay una bellísima doncellita, que se llama señorita... N., que le lleva comidos al cronista un vagón de caramelos! ¡Qué barbaridad! ¡¡qué atrocidad!! ¡y qué inmensidad!

Sigamos, pues, y digamos a la vez: ¿Quiénes son los excursionistas? ¿Consignaremos sus nombres en letras de molde? ¡Ya lo creo!

Parte de los excursionistas son personalidades de relevante cultura. Se trata, pues, de dos simpáticas, bellísimas y encantadoras señoritas pertenecientes a familias prestigiosas de la más distinguida sociedad jacetana, las cuales, profesan con verdadero acierto la carrera del Magisterio en las escuelas graduadas del simpático pueblo ansotano. Se llaman Blanquita Ripa y Julia Marraco, de figura gentil y bien formada. ¡Dos excelsas maestras con sagradas a inculcar en las mentes de los infantiles ansotanos los luminosos rayos de la cultura.

Y a estas dos profesionales del Magisterio, ¿quién les acompañó en su viaje de excursión? No podemos silenciarlo. Les han acompañado una ansotana y dos ansotanos. ¿Sus nombres? Pilarcita Gastón, todo belleza y simpatía; y Joaquinito Brún y Pedrito Gastón.

Las horas van transcurriendo en el interior de la cabaña, amenizadas por nuestra peculiar palabrería. El sol ya adentrándose por el lejano horizonte anunciando la hora crepuscular. La hora del retorno se avecina. El inteligente chauffeurs, Bernardo Gross, que ha quedado a la custodia de su lujoso «fotíng», hace funcionar repetidas veces las señales acústicas de su coche llamando a los

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Blego de San Liberio, Puerto del Sol, y de las Castaños, calle de Alcaid

Academia Politécnica de San Pedro Apóstol

URRIES, NUMERO 5

Maestros

El día 1.º de julio comenzarán, en este Centro, las clases de preparación para el ingreso en el grado profesional.

Cursillistas

¿Una preparación buena, sólida y económica? En este Centro comenzará el 5 de Julio.

Hay internado

excursionistas. ¡Ya vienen, ya vienen... dice—cansado de esperar. ¡Admirable y pintoresco valle de «Zuriza», de bravura sin igual! Yo te recuerdo en una deliciosa tarde de verano, cuando nuestros elevados picachos quedaban sonrientes bajo el ambiente de un cielo raso azul sin mancha alguna sobre su dilatado horizonte...

Y cuando las hayas, los pinos y los abetos, ostentaban con júbilo sus más tiernas, verdesas y admirables floraciones de oclosidades...—Corresponsal.

Bachilleres

Las clases de preparación de los tres primeros cursos, comenzó el día 15 y el día 1.º del próximo Julio las de Algebra, Física y Química.

Inscripciones para estas clases, hasta el día 5 de Julio inclusive. Horas de matrícula de 12 a 13 y de 17 a 18.

Hay internado



¿Cuida usted su estómago porque es la base de su salud?

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

VENTA EN FARMACIAS

LAS FAJAS Y CORSELETES DE ACTUALIDAD



son de tules y encajes elásticos.

Los modelos más elegantes de París, Londres y New York.

MIGUEL GRACIA

Casa 9 - Zaragoza (frente al Arco de S. Roque)

Fajas de Novia, Encajes de París y Alemánico, Medias de Lujó, Todo a plazos desde Ptas. 3 mensuales, acreditada.

AL CONTADO GRANDES DESCUENTOS

Usa V. LA TIERRA

BICICLETAS

de todas clases y marcas desde 150 ptas.

Máquinas y cuadros especiales para corredor. Piezas en duraluminio. Accesorios de todas clases a precios baratísimos. Reparaciones garantizadas.

Venta exclusiva de las famosas bicicletas «Orbea», «G. A. C.», «B. H.», «Ráfaga», «Express», «Avión» y «España»

Comprando cualquiera de estas marcas adquiere la máxima garantía

Contado-Plazos-Cambios-Alquileres Únicamente en:

Exclusivas LOPEZ

Avenida República, 43 - Teléfono 22

BINEFAR

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

LA TIERRA

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornós.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, princ.—HUESCA

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornós.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, princ.—HUESCA

RELIGIOSAS SUCEOS

4 DE JULIO

Santos de hoy: San Laureano, arzobispo de Sevilla.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, a las seis y media, por don José Lapetra.

«La Ayerbense»

Con motivo de poder enlazar en Ayerbe con todos los trenes, el coche que pasa por Plasencia saldrá de Huesca a las seis de la tarde.

Administración: Berenguer, número 2 duplicado. Teléfono 514.

Almorranas Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a once

ZARAGOZA

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO EN ADELANTE ESCUELAS HASTA LAS DOS DE LA MAÑANA

Castañas de Mazapán

Exquisitas Inmejorables

Confitería SOLER

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y baquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Dorches de Vega Armijo : Tel. 213

A contratistas de obras y almacenistas de materiales

Interesa saber que el yeso de la fábrica de Tardienta reúne condiciones excepcionales de calidad para la edificación.

Servicio inmediato sobre vagón Tardienta.

Pedidos al fabricante: MARIA-NO GAVIN PRADEL. TARDIENTA.

Industriales Comerciantes

Tratantes

Unión Mercantil Oscense

AGENCIA DE NEGOCIOS

Cobrará vuestros créditos con rapidez y economía

Coso de García Hernández, 25

Teléfono 520

Huesca

Grandes viajes de turismo

A CARGO DE

«LA AYERBENSE»

Esta empresa, siguiendo su tradicional costumbre, tiene en preparación un programa a base de grandes viajes, para lo cual tiene en construcción un modernísimo coche con todos los adelantos habidos hasta hoy, que ofrece al público y que inaugurará con un viaje a Francia en combinación con la Vuelta a la misma en bicicleta.

Cuanto datos se deseen se facilitarán en la Administración: Berenguer, 2, dpdo, Teléfono 514.

Cuando regresaba del trabajo le dieron unos golpes produciéndole lesiones

Comunican del pueblo de Belver de Cinca, que, cuando, a caballo, volvía del campo después de terminada la jornada agrícola, el vecino de este pueblo Mariano Comas Clavería, de treinta años de edad, inopinadamente fué agredido por la espalda.

La agresión fué llevada a cabo por su hermano político Miguel Franco, de 31 años, utilizando un palo con el que le propinó varios y fuertes golpes que le produjeron diversas lesiones.

La causa de esta agresión ha sido cuestión de intereses.

Recepción de las rosas sembradas en el Matadero público:

	ROSA	ROSA	ROSA
Carneros	40	591	800
Corderos	43	448	800
Borregos			
Ovejas	3	40	200
Ternascos	9	47	900
Vacas			
Terneras	3	330	500
Cerdos			
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	98	1459	200

Huesca, 3 de Julio de 1935.

Se vende un campo

en Almodébar, partida de la Poza. Razón en Huesca: calle de las Huertas, número 10.

Señora

Desear colocarse con señor sacerdote o señor solo para dentro o fuera de la localidad.

Informes: Padre Huesca, 3, tercero, bis.

Venta de fincas rústicas

Se venden los campos de regadío en los términos siguientes: uno en Almeriz, otro en Almunia, otro en Balfaría y otro en Cuadrillos.

Informes: Sancho Ramirez, número 7.

Se venden

una casa, la número 44 de la calle de Lanuza; un campo en la partida denominada «El Reguero» y otro campo-huerta sito en la partida «Almeriz». Informarán en esta Administración.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Le interesa mucho, señora

La mezcladora-preparadora, tostadora de pan, Cocina eléctrica y el Refrigerador WESTINGHOUSE, que hace más frío que en el Polo Norte. También podrá ver inmenso surtido en muebles en condiciones ventajosísimas, en casa de

Triumph

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, plifatos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgolés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

Joaquín Lafarga: Huesca

Suscribase usted a «La Tierra»

El diario de más circulación de la provincia

Bajo el signo de Marte

Los recuerdos del ayer, son —como dijo el poeta— las golondrinas que nunca más volverán. En estos días ha venido a mi memoria la sombra melancólica de los últimos años de mi vida estudiantil.

Todos los días al concluir las clases, solíamos ir a un café de la calle de San Bernardo, en donde tomábamos un recuelo negrozco, que pomposamente se le daba el nombre de café, y se jugaba al billar, amén de alguna que otra partidita de cartas, cartas negras y grasientas, rotas por todas partes, con señales misteriosas que casi todos conocíamos y causa algunas veces de broncas y altercados.

De la Universidad nos metíamos allí, a ensuciarnos los pulmones con el cargado ambiente del mal tabaco.

Al lado de un ventano, teníamos nuestra tertulia, compuesta toda de estudiantes.

Solía venir algunas veces un hombre verdaderamente curioso. Con fulgas de poeta, a pesar que nunca le habíamos visto un sólo renglón de rima, se arrojaba a nuestra mesa, con su semblante siempre abatido y triste, el abrigo amarillento, roto por los codos, y una chalina sucia y descolorida que con el tiempo había tomado un impresionante color café. Su obsesión, manía o lo que fuese, era la guerra.

Con la guerra —decía aquel hombre— se salvará al mundo de la miseria que hace años viene padeciendo. Volverá a comer el pobre, después de tanta y tanta abstinencia; correrá el dinero que ahora se oculta avaro y antipatriótico; se regenerará la raza, caída ahora en el marasmo de su inutilidad; serviremos, en fin —concluyó aquel hombre— para algo.

Las cosas tienen que ponerse primero muy mal, para arreglarse —decía sentencioso—.

Etonces yo, como tantos otros me reía con todas mis ganas. Aquel hombre me parecía ridículamente perulante.

La guerra no puede volver —pensaba yo—. La civilización, en su avance, hace retroceder poco a poco ese fantasma terrible de desolación y muerte.

Cuando se tiene conciencia de los deberes, para con nosotros mismos, y aun para los demás, la guerra es sencillamente monstruosa.

No, nadie podía creer a aquel pobre diablo, hablando de aquella manera, sosteniendo una tesis que a todos les parecía fantástica y hasta en algunos casos audaz en demasía.

Pero ahora, cuando se sigue con curiosidad e interés la política internacional, no dejo de pensar en aquel poeta sin rimas —quizá hoy muerto— y reconozco que tenía algo de vidente.

Alemania, hoy es el centro de mira de todas las naciones.

Ella es la que ha dado el primer paso. Mientras tanto, realiza simulacros, entrena a sus soldados, establece en todo el país el servicio militar obligatorio, creándose con ello una fuerza imponente.

A todo esto entre los alemanes ha cundido el entusiasmo patriótico, se vitorea con fervor profundo, los periódicos lanzan artículos fervorosos, con frases rimbombantes: «Alemania ha roto sus cadenas» y otras por el estilo.

En las demás naciones, todo este movimiento ha desconcertado un poco, cundiendo el recelo de que las medidas tomadas por Alemania, vayan en perjuicio de ellas, e inmediatamente, ha venido un movimiento de retorsión. Se toman igualmente precauciones, se pregunta a los diplomáticos, se bucea en la Sociedad de las Naciones, no cabe la menor duda que el mundo se prepara o parece prepararse para algo, entrenando a las juventudes ardorosamente.

Ya mi amiga Marga, una deliciosa alemana, de cabellos de oro, que me escribía contándome sucesos y detalles de su país, ha confundido sobre el particular.

Ahora llegan a mí sus cartas, saturadas de un poco de melancolía. Ahora el sol de España, y teme los resultados de la nueva política.

Así me lo ha comunicado en su última carta, venida de la romántica Wasserburg.

¡Pobre amigo mío! Ya no se atreve a contarme sus impresiones. Ahora sólo me habla de cosas y detalles de su estancia allí, pero sin mezclar para nada lo demás.

Aquel hombre de mis tiempos de estudiante, tenía razón.

Estos juegos de guerra son siempre peligrosos, pero... contentémonos mientras todo se reduzca a juego.

ANTONIO LALAGUNA FREIRE.

Alcaldía de Huesca ANUNCIO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad el Proyecto de pavimentación y acerado de la calle de Loreto, con el presupuesto correspondiente que asciende a la suma de doce mil trescientas sesenta y nueve pesetas con diez y siete céntimos (pesetas 12.369'17), y debiendo contribuir a él los propietarios de fincas urbanas sitas en la referida vía pública, en proporción legal, con arreglo a las prescripciones del Estatuto municipal y Ordenanzas de exacciones vigentes; se halla expuesto en la Secretaría de este Ayuntamiento el Proyecto-presupuesto de referencia y el repartimiento expresivo de las cuotas que corresponde satisfacer a cada uno de los propietarios a quienes afecta.

Lo que se hace público para que durante el plazo de veintidós días pueda el vecindario examinar los referidos Proyecto y reparto en los días y horas hábiles de oficina y presentar las reclamaciones que se consideren procedentes.

Huesca, 2 de Julio de 1935.—El Alcalde ejerciente, Juan Ferrer Susín.

Se venden

en perfecto estado, muebles y diversos enseres. Razón en esta Administración.



3 DE JULIO

La Comisión ejecutiva del partido socialista acordó celebrar el día 15 del mes en curso el pleno de delegados del Comité nacional.

Llegaban informes de origen indígena en el sentido de que Abd el Krim sufría la fractura de una pierna, producida al ser despedido de la mula que montaba cuando se dirigía a la cabila de Bocoya.

Se celebró en esta día la reunión del pleno de la Comisión hispano-francesa. El general Gómez Jordana, al salir de la reunión dijo a los periodistas que continuaba muy optimista sobre el resultado de estas negociaciones entre ambos países.

Locales

En la reunión celebrada por el Ayuntamiento se hicieron los siguientes nombramientos de funcionarios, con carácter interino: don Pedro Bagé, don José Arregui, don Antonio Beltrán, don Cándido Urzola y don Francisco Ponce. Se nombró en propiedad albañil segundo de la brigada de obras a don Santos Marrasé.

Daba cuenta, este diario de haber tomado posesión del cargo de abogado del Estado en Huesca don Cirilo M. Retortillo.

Líneas Cortas
LIBRO DE POESÍAS DE **Cristino Gasós**
Se vende en la Librería de la Viuda de Justo Martínez

Antonio Piracés Casas
Abogado-Procurodor
Ha trasladado su domicilio a **Calle Villahermosa, 10, 1.º**

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

En su sección de «Temas de hoy», escribe:

«Todos «amiguitos». Cuando más enconada parecía la actitud de las minorías que se dicen de «izquierda», después de la reunión que celebraron sus representantes y después de haber montado un «servicio de vigilancia», como decían en los pasillos, de repente, sin más que unos cabileos en un rincón del salón, cambiaron de bisesto, y el señor Martínez Barrio declaró con el tono solemne de las grandes resoluciones, que ya no había obstrucción, que ya no pedirían votaciones de quorum y que, convencidos de que el Gobierno tiene mayoría de sobra, los presupuestos tenían vía libre.

En la garita de «vigilancia» quedó tirada la banderola roja, y el señor Martínez Barrio empuñó y tremoló la banderola verde; y el tren presupuestario pasó raudo con su rastra de vagones que conducen el dinero del contribuyente para irlo dejando en los apeaderos de la ruta.»

LA NACION

A propósito de la unión de derechas y radicales, dice:

«Los radicales son el contingente menor. El menor en el Parlamento. En cuanto a las fuerzas de los radicales en el país, nos parece que no hay que esforzarse mucho para recontarlas. Lo que pasa, por tanto, es que dentro del régimen no puede gobernar un partido de derechas, sino controlado, vigilado, fiscalizado por una ficción de izquierdas. Y nosotros, que tenemos para don Alejandro Lerroux, para su persona, para su gran patriotismo, los máximos elogios, aseguramos —¿a qué enganarse?— que el partido radical, en orden a fuerza numérica, es muy poquita cosa ya, y lo que se sostiene es debido a la persona del jefe del Gobierno. Del futuro, ni hablar. En el futuro no habrá más que derechas e izquierdas, en las que no caben los radicales ni otros republicanos que se esfumarán. O se diluirán en una de las tendencias.»

INFORMACIONES

Volviendo a comentar los actos magníficos del domingo celebra-

dos en Mestalla y en Medina del Campo, dice que aun cuando no tuvieran ninguna otra trascendencia, servirían para demostrar —y ya es bastante— que en España hay un partido capaz de movilizarse, sin ofrecer ventajas materiales o inmediatas, centenares de miles de personas. Y que estos centenares de miles de españoles son capaces de someterse a una disciplina y de sentir la dignidad de estar mandados inteligentemente y sirviendo a un ideal.

Pensemos que hay un honor, sentimiento de la responsabilidad incondicional del individuo en cuanto al honor de clase, al honor profesional y al honor nacional.

EL LIBERAL

Comentando el Pacto de Mestalla, dice que hubo mucha gente y ningún incidente. Eso debe ser. Libertad de tribuna, que cada uno haga su propaganda sin ser molestado por el adversario.

Después hace un juego de cifras y como da la casualidad que la concurrencia de este acto de Mestalla ha sido muy superior a cuanto se ha hecho hasta ahora, ya dice que ni entra ni sale en ese «paja» de cifras de concurrencia.

LA LIBERTAD

Claro que la salida había que buscarla. Y para quitar importancia a «eso», hecho en Mestalla y Medina, dice que es una pobre parodia del acto de Azafia.

«Parodia», y ha habido doble gente que en el acto izquierdista. En verdad, el que no se consuela es porque no quiere.

BARBASTRO

Sesión municipal

Varios asuntos se trataron en la última sesión celebrada por este Concejo. Habiendo cesado en la Delegación del Trabajo don Modesto Olivés, reclama del Ayuntamiento los haberes de empleado jubilado; se ha señalado un plazo de veinte días para contestar a la demanda del Cabildo Catedral sobre propiedad del Cementerio; doña Manuela Segarra solicita pensión de viudedad en atención a los muchos servicios de su difunto esposo y otras preguntas interesantes de señores concejales, entre ellas, una del señor Alfós sobre posible traslado de las fuerzas del Ejército a otra población, y otro del señor Castellón solicitando de la Compañía de Ferrocarriles el establecimiento de dos trenes a Selgua por la noche.

Semana Eucarística

Se han celebrado con gran solemnidad las fiestas del Corpus, San Ramón, Triduo del Sagrado Corazón de Jesús y Buena Prensa. Ha predicado elocuentemente el reverendo Padre Leoncio López de Armentia, redentorista de la Residencia de Barcelona.

El jueves pasado se inauguró la iglesia del Seminario Conciliar, comulgando los asociados de los Jueves Eucarísticos y numerosos fieles, pronunciando el Prelado una emocionante plática.

Marcha del Prelado

Como ya saben nuestros lectores, ha sido nombrado Obispo de Tarazona y administrador apostólico de Tudela, nuestro amadísimo Prelado. Es esperado con verdadero deseo en su nueva diócesis. Aunque no podemos precisar la fecha, se cree que la entrada en Tarazona se hará dentro de plazo breve.

Tenemos la impresión de que se hará pronto el nombramiento de nuevo Obispo para Barbastro.

Fiesta religiosa

Una Comisión de damas barbastrenses no quieren que desaparezca la tradicional fiesta dedicada al Santísimo Cristo de los Milagros y que se llama del Cólera, suprimida por el anterior Ayuntamiento. Se celebrará D. M., el domingo, 7 de Julio, en la capilla donde se venera la Santa imagen, predicando el muy ilustre señor don Marcelino Capalvo, canónigo.

EL CORRESPONSAL.

El Baracaldo y el señor Azafia

El señor Azafia no hablará en Bilbao; lo hará en Baracaldo. La noticia no es de hoy. Hace ya días que el grupo de vizeainos que suspiran por la restauración de las esencias del 14 de Abril, pudo ron exclamar: «¡Al fin vamos a oír su voz!» Y se dejaron caer rendidos, con el alivio de haber alcanzado la felicidad después del cansancio consistente de quienes han ido, en larga peregrinación, por campos de foot-ball y plazas de toros, otreciendo un orador, sin que nadie lo aceptase.

Pero ya que no en Bilbao, será en Baracaldo. Y en el campo de Lasazarre. No se dirá que no hacemos bien la propaganda al genial estadista. Desde luego, mucho mejor que el cesionario del campo de quien recibimos una nota que no tiene desperdicio. Dice así:

«Con motivo de la cesión del campo de Lasazarre para el acto político del 14 del actual en el que tomará parte el señor Azafia, con el fin de orientar debidamente a la opinión y también para dar una cumplida satisfacción a sus socios, la Junta directiva del Baracaldo, F. C. estima necesario declarar pública y terminantemente que esta Sociedad, cuya única misión es laborar por el deporte, es totalmente apolítica y que en la ocasión presente, ante la crítica situación económica por que atraviesa, se ha visto materialmente obligado a ceder el campo para la celebración del mencionado acto, consiguendo con ello un saneado ingreso que le solucione de momento su difícil situación.

Al sentar tal precedente, implícitamente se declara que sin privilegio alguno para sector político determinado, Lasazarre abrirá sus puertas indistintamente a quien lo solicite, ajustándose a las condiciones de arrendamiento estipuladas.»

Esa es la nota. Nosotros no sabemos mucho de interpretación de documentos; pero tras de toda esa correcta prosa «oficial» parece oírse esta lamentación: «Sí; ya sé que esto es imperdonable; que acaso el señor Azafia sea un producto averiado. Pero... ¡estamos tan mal! ¡Nios vienen tan bien el saneado ingreso!»

Comprendemos que a los orgadizadores les haya sentado mal la nota transcrita. Después de su rotundo fracaso en Bilbao, logran su deseo en Baracaldo. Claro que merced a un «saneado ingreso» —6 000 pesetas, según cuentan—; pero, al fin, el rasgo es de agradecer. Parecía ampliarse el ámbito azafista: además de la señora Xirgu en el terreno artístico; el Baracaldo, en el deportivo.

Y ahora el Club baracaldés sale confesando implícitamente un enorme delito y tratando de justificarlo son lo del «saneado ingreso».

Mucho nos tememos que indignado por ello «nuestro» diputado, lance al Baracaldo desde la tribuna de Lasazarre, uno de esos insultos que en su época de «estadista» acabaron por estropearle la dentadura.

(De «La Gaceta del Norte»).

Un color nuevo en una prenda usada, es una prenda nueva. **TINTORERIA POLO.**

Antonio Sempau
Médico de la Beneficencia provincial
MEDICINA INTERNA
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.º écha.

Cándido Jordán Bierna
Abogado
Procurador de los Tribunales
Vega Armijo, 5 dupl., 2.º écha.
INS TELÉFONOS 347 ESTUARIOS
HUESCA ONESE

Dens

blancura de los dientes
simpatía de la sonrisa
perfume de la palabra

Tres cosas unidas al uso diario de la Pasta Dens. Posee suavidad de esponja y fresca dulzura de menta. Úsela para tener una sonrisa «ciento por ciento».

PERFUMERÍA GAL.-MADRID.-BUENOS AIRES

TUBO, 2 PTAS. PEQUEÑO, 1,25 TIMBRE APARTE